

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor.—fill.
Félévre . . . 4 „ — „
Negyedévre 2 „ 50 „
Egyes szám ára 20 fill.

Kiadóhivatal:
Zrinyi-tér 46. sz.

Hol az előfizetések és a
hirdetések
elfogadtnak.

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Szerkesztői iroda:

Zrinyi-tér 46 sz.

hová a lap szellemi
részét illető minden
közlemény intézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk.

Aratás előtt.

(B.) Még csak egy hét választ el bennünket Péter és Pál ünnepétől. Az igaz, hogy rövid idő ez; de a szorongó aggodás napjai ezek. Ilyenkor a tavasz végén és nyár elején érezzük csak, hogy milyen keserves állapot par excellence földmívelő országnak lenni. Más boldogabb nemzetek fiaai ilyenkor derült lélekkel élvezik a megifjodott természetet, a napfényt, madárdalt a virágok és erdők színgazdag pompáját, mi pedig remény és kétség között vizsgáljuk ilyenkor a felhők szeszélyes járását és várjuk, hogy mikor borítják már el a kék ég derűjét és mikor hull le már a rég várt jóságos eső. Ez az eső az utóbbi napokban nagyon soká váratott magára. Tikasztó szinte tropikus hőség perzselte, száritotta a vetéseket, megsemmisítésével fenyegetvén a termést, a gazdák reménységét. Ehhez járult a rozsdá, mely szintén temérdek kárt tett a kalászos növényekben.

Voltak egyes helyek ahol bőséggel hullt ez Isten áldás a legnagyobb

és legjobb buzatermő vidékre Bács, Temes, Torontál és Csongrád megyékben, — és a Tisza vidéken. De amit az eső ezen a vidéken helyrehozott, — javított, az elrontotta, tönkretette másut a jég, mely roppant károkat okozott hazánkban ez évben is.

Jász-Kun Szolnok, Heves, Pest, Szabolcs, Békés, vármegyékben, s Erdély egyes helyein. Az ország más vidékén a dér, más helyen pedig a köd okozott nagy károkat.

Az átlagos termés kilátásokról ma még nagyon nehéz tiszta képet alkotni. Annyi bizonyos hogy ezek a kilátások jóval kedvezőtlenebbek a tavalyinál, és egész bizonyos az, hogy a termés átlag az idén a közepesnél rosszabb. Magyarország ez évben az összes gabona neműekben a múlt évihez képest talán-talán közép termést fog elérni.

A földmívelésügyi miniszternek e hó közepén kiadott hivatalos jelentései a vetések állásáról, mind az itt felsoroltokról tesznek tanu bizonyosságot.

Szomorú jelenségek ezek. Több száz ezer magyar ember egzisztenciáját tette tönkre ez a szeszélyes

időjárás, az elemi csapások. Nálunk pedig már a tavasszal szántották ki sokan a vetést. Voltak pedig olyanok akik újból vetettek, de ott sincs köszönet. Némely helyen alig kapja meg a gazda a földbe vetett magot. A panasz általános.

A magyar kisgazdáknak szomorú lesz ez az esztendő. De sajnos és való, részben ő maga a kis gazda is oka annak, hogy megélhetését csupán csak az anyja földtől várja.

De hiába, nem lehet el szoktatni az őseitől örökölt gazdálkodási rendszertől, — elszoktatni attól, hogy mást is termeljen ne csak buzát és folyton buzát.

Igaz az is, hogy a magyar kis gazdák közül sok annyira el van adósodva mai napság, miszerint új gazdasági berendezésre képtelen.

Ebből is azt látjuk, hogy egy gazdasági év kedvezőtlen eredménye, mily roppant, s kiszámíthatlan károkat képes okozni.

Itt csak egy dolog segíthetne még, t. i. az; ha a magyar földmívelést kioktatnák annak a házi iparnak művelésére is, melynek termékeivel most a

Öntöztem. . . .

Öntöztem egy bimbót

Most hallom felőle,

Pünkösdi hajnalára

Rózsa lett belőle

Megyek, leszakítom,

Enyém az a rózsá,

Én öntöztem könnyel,

Én álmodtam róla.

Megyek . . . megyek . . . várj csak,

Most még beteg vagyok . . .

Vagy téged hoznak föl

Hozzám az angyalok.

Csiga.

Miss Jane és Kossuth Lajos.

Jane szép miss, nem a te hibád, hogy én nem születtem népszabadtónak!

„Oh Jane!” — Ti nem tudjátok meg ugyan e nevet a jelenkor politikai memoárjaiból, — csak én tudom hogy e név mit jelent!

Van egy levélesomag, benne pár száz levél, a melyeket én egy jóbarátomnak írtam, aki mult ősszel halt meg. — Barátom özvegye visszaküldötte nekem ezeket a leveleket s a hogy végig olvastam őket, lelkem visszazállott a multba. Ott éltem újra fiatalságom legszebb legbájosabb éveit s mint szelidarczu angyal terítette szét felettem szárnyait Jane.

Az ő neve ott áll annak a levél o-magnak minden sorában.

Tizenhetedik évemet töltöttem be, csak éppen, hogy tuestem iskolámon, a melynek a pora még ott fehérlett kabátomon. Adalbert nagybátyám, a ki gyámom is volt, elküldött egyik jó barátomhoz dr. Willianehoz. A calais-i csatornán találtam másnap magamat s egy hajó fedélzetéről néztem a ten-

ger kék hullámaít. S a mint emelkedtek a tenger hullámai aként emelkedtek az én sejtéseim, hogy külföldön pompásan fogom magamat érezni. Valódi lírai hangulat szállt meg mintegy előérzeteként annak, ami egy egész éven át fogvatartá lelkemet, elkísért mindenüvé, belevegyült álmaimba s megtanított ébren is álmodni.

Ez évben ismerkedtem meg Jane-val.

Tizenhét éves fiatal leányka volt: karcsu és üde, gazdag barna fűrtéit kibontva viselte, a mely sátorként borult telt vállaira. Szillárd nézetű okos szemei, szilárd de mégis gyengéd érzésre vallottak. Édes anyját egy gazdag polgárnőt arról ismerték, szenvedélyesen gyűlölte a mormonokat. Bemutattak neki. Ő elég figyelmes volt irányomban. Nem nagyon voltam még kifejldve, de orrom már alaposan kinötte magát testem arányaiból s így külsöm egy pillanattig sem predestinált nőhódítónak. S hogy a mama mégis megkedvelt inkább francia tudásomnak rovom fel érdemül, a mely lehetővé tette neki, hogy e nyelven gyakorolja magát.

Másodszor látogattam meg őket s nagy csodálatomra a szép Jane folyton velem

külföld árasztja el Magyarországot, hogyha amit elvesztene egy inségés esztendőben a föld termésén, — pótolná ezt a téli ipari munkálkodása eredményével.

A magyar kisgazdáknak ugy lát-szik azonban, hogy még nagyon ke-serű tapasztalatokra lesz szükségük, hogy meg érjenek mindezekre. Addig pedig pusztul a nemzet anyagi ereje, elsatnyul a nyomoruságtól a szegény-ségtől egy nemzedék, s helyét elfog-lalja az idegenből bevándorolt nép, mely minden inkább csak nem ma-gyar. Akkor pedig könyves szemekkel nézhetünk majd körül. Ha a nép szegény és koldus, akkor mindenre képes, akkor elzülük, s könnyen lehet demoralizálni. A honfiui aggodalom fog el bennünket ha erre gondolunk. Setét a kép, melyet itt festettünk, de azért ne csüggedjünk csak kitartás és egyetértés, munka és szorgalom le-gyen, ugy majd megsegít bennünket a Magyarok Istene!

Néhány szó a vasuti utczáról.

A lefolyt héten boldog boldogtalan mindenki a vasuti utca aszfaltozásról beszélt.

A vasuti utca egyike azon utczáknak, melynek révén a városnak a *kereskedelmi* miniszter a vámszedési jogot megengedte. Tehát ennek az utczának pénze van, — Mégis már évek óta mostoha gyermeke volt a városnak, mert ott még egy követ sem raktak le. Ha le is raktak hébe hóba, az is kifordult, mert már annyira elväsott.

A vasuti utca lakói sok ideig türték ezen türehetlenné vált állapotot. Most azon-

ban, hogy véletlenül a polgári iskola is a vasuti utczában épült, öntudatra ébredt a város elöljárósága, és belátta azt, miszerint ezen állapotot segíteni kell.

Tervbe vették, hogy a vasuti utczát ki, fogják aszfaltoztatni. Fölvitták néhányszor a vasuti utca háztulajdonosait és megkér-dezték tőlük, hogy akarják e a gyalog járó-t csináltatni. Természetes, hogy a többség el-lene mondott, mert a városnak ezen köve-telése nem volt jogos, és nem volt méltá-nyos. A vasuti utca egy nagy közforgalmu ut, melyen keresztül megy minden ember a ki csak Szigetvárt látja.

Séta helye a nagyközönségnek, min-denkinek. Méltánytalanság volna tehát, a várostól ha egy utca lakóit akarná arra kötelezni, és oly érzékenyen sujtani, hogy az egész világnak járdát csináltasson, holott erre, a czélra rendelkezésére áll a kövezet vám szedésből befolyt összeg, valamint a jog is újabb 5 évre lön meghosszabbítva.

A keresk. miniszter *Engedély okirata-ból* kivonatilag a következőket írjuk:

Megengedtetik a vámszedés az A. B. C. D. E. F. és G. H. betűkkel jelzett 1.205 kilométer hosszú uton illetve utczákon, melyeken 5 átereszt és 1 utteknő van.

1. Engedélyesnek a vámszedési jog gyakorolhatóságával járó felelőségét, köteles-ségeit a következőkben határozza meg:

2. Az 1900. évi I. törv. czikk értelmében köteles az engedélyes a vámtárgyat áll-landóan jó karban tartani, szükség esetén újból építeni, ellenkező esetben ellene az idézet törvény határozatai fognak alkalmaztatni.

2. Feladatává teszem az engedélyes-nek, hogy a vámtárgy fentartása által a közforgalom érdekeit szolgálja s e végből kötelessége a közforgalom akadálytalan gya-korolhatása czéljából és a közbiztonság szempontjából szükséges intézkedéseket mindenkor megtartani.

4. A befolyó vámjövedelem már mint a vámtárgy fentartására és helyre állítására

vagy esetleg újból való felépítésének, költ-ségeire nem fordítható, azért a vámbevéte-lekről és kiadásokról vezetett zárszámadás minden év végén törvényszerű tárgyalás vé-gelt Somogyvármegye közönségének bemu-tatandó.

Mindezekből kitünik az, hogy a vasuti utca háztulajdonosai *nem kötelezhetők* a járda megcsináltatására, s ami a fő a *befolyt pénz másra nem fordítható*.

Mégis méltányosnak kívánván maradni a vasuti utca háztulajdonosai, nehogy azt kelljen nekik hallani boldog boldogtaltól, sőt még olyanoktól is akiknek absolute sem-mi beszólásuk, semmi közük sincs a dolog-hoz, hogy a vasuti utca háztulajdonosok többsége ellensége volna a város haladásá-nak.

Éppen ezért javasolni fogja e sorok írója a háztulajdonosoknak a fenn jelzett okoknál fogva, hogy méltányossági szempont-ból járuljon mind a 18 háztulajdonos a gyalogjárókészítéshez 50 koronával ami 900 koronát tenne ki. Mert azt reméljük, hogy nem kívánja a város tanácsa hogy az egész világnak készítenő aszfalt járdáért egyes-ek adóságba verjék magukat. — Hisz ma nap-ság ugyis elég nehéz a megélhetés, ugyis eléggé roskadunk az adó teher alatt.

A vasuti utca ház tulajdonosai igaz hogy anyagilag érdekelve vannak. De hol van az megírva, hogy ha valaki anyagilag érdekelve is van hogy az igazságot meg ne mondhasa.

Még többet is irhattunk volna e tárgyról, de egyelőre elég ennyi.

Szeretjük hinni, hogy a napokban ösz-sze hívandó háztulajdonosok elfogadják e so-rok írójának tervét, hogy 50 koronával te-kintet nélkül a terület nagyságra megadják az összeget.

És ezek után pedig reméljük, hogy a képviselő testület és az elöljáróság befogja látni azt miszerint ez utca lakói mégsem reakciónariusok.

foglalkozott. Végül megkérdezte, hogy ismer-e Magyarországot. Szégyenlettem volna neki azt mondani, hogy nem. Diplomatikusan feleltem, a mi látható'ag nem elégitet-te ki.

— Meg kell ismernie, jelentette ki hatá-rozottan.

— Kell! tünődtem a szavain. Hogy mond-hatja ezt ő nekem ilyen parancsoló alakban Csak talán nem. . .

Nem, nem erre nem is mertem volna még gondolni. Annál jobban megleptek a másnap eseményei. Ő a Times-t olvasta. Egy czikken függött boldogan elmerengve a szeme. Belekandikáltam a lapba. A czikk a magyarokról szólt. Ott állt mindjárt elején ritka betűkkel: Kossuth.

— Ismeri ön Kossuth Lajost? — fordult hozzám a szép Jane.

— Bizonyára — legalább neve után. De miért kérdezi.

— Olvassa ezt — mondá elragadtatva s a lapot a kezembe adta. Már nem emlékszem mi állott benne, csak azt tudom, hogy az ő szeme egyre jobban ragyogott s nyitva-felejtett picziny szájával majd elnyelt la-postól mindenestül. Szinte reszkedett min-

den tagom, ugy olvastam már a végén a czikket, amit ő hálás pillantással jutalma-zott. Mikor pedig befejeztem az olvasást ábrándozva szaladt ki a száján:

— Ó kedvesem. Ó deár.

Hogyan ez a kis lány szerelmes belém? Ránéztem. Szerettem volna lábaihoz borulni. Agyam forrott, szivem dobant s csupa terv, vágy voltam egy pillanat alatt.

Naponkint meglátogattam, naponkint felolvastam neki, mindig a Timesből s min-dég a magyarokról. S ő megkönyezte, meg mosolyogta az én olvasmányaimat.

Szerelmes lettem belé a bolondulásig, de nem mertem neki mondani, hiszen csak tizenhatéves voltam. Helyette irtam a nagy-bátyámnak, hogy feleségül veszem Janet. Azt hittem ő rögtön hazarendel. E helyett olyanformát irt, hogy szivemmel szabadon rendelkezhettem, de még kiskoru vagyok. . . Én csak azt értettem ebből, hogy szerethe-tem Janet s boldogan rohantam hozzá. Egyedül volt a parkban. Oda futottam hoz-zá. Magam sem tudtam, hogy történhetett, de szónélkül karjaimba zártam.

Meg sem haragudot', még csak el sem pirult, hogy megcsókoltam, Mosolygott.

— Este hatkor a park mögött; hangzott felém s én odagyökereztem lábball némán bámultam a távozó alakja után.

— Tehát légyott. Részeg voltam az öröm-től és gyönyörűségtől.

Hat órákor mondanom sem kell, már rohantam a park mögé. Ő akkor már várt. A legelső légyottom volt ez és én igazán félelem és kétség között nyultam a rózsás kacsója után; nem tudtam mit szólni. Sze-rencsére ő beszélt.

— Raymond, önnek ma este utaznia kell. Szédelegni kezdtem. A lányka azt akarja, hogy megszőktessem. Istenem De hová? S aztán, ha megszőkünk. . . Önkénytelen a tár-czám után kaptam- Tizenkét frankom volt. Soha életemben olyan szerencsétlennek nem éreztem magam, mint ezzel a tizenkét frankkal. Habozva mutattam neki vagyonom ronesait.

— Tizenkét frank, örvendezett ő. Hisz éppen elég hogy Londonba utazzék rajta, Őt meglássa, vele beszélhessen és neki mondja, hogy mi ketten itt azonnal szolgálatára ál-lunk.

— Őt? vele? Neki? — Ki „Ő“? Ki az a „vele“? ki az a „neki“? villámlott át a kér-

H I R E K.

Értesítés. Névy Zoltán dr. lapunknak alapítása óta volt érdemes főszerkesztője, a szerkesztőségéből e héten megvált.

Miért is neki az eddigi munkálkodásáért ez uton is hálás köszönetet mond.

A „DÉLSOMOGY“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

— **Személyi hírek.** *Maár* Gyula somogyvármegye alispánja f. hó 21-én 4 heti tartózkodásra Karlsbadba utazott. — Távolléte alatt őt törvényes helyettese Gabsovics Károly m. főjegyző képviseli.

— **A Zrinyi szoborra** ujabban Hunyad vármegyéjétől 50 kor. érkezett.

— **Diszes esküvő.** Tegnap délelőtt 11 órakor vezette oltárhoz *Prann* Béla Gyönygyös pusztai gazdatiszt *Hegyessy* Arankát *Hegyessy* János főszolgabírónak bájos és kedves leányát. — A polgári kötést *Vargha* Sándor jegyző anyakönyvezető végezte, míg az egyházi esketést *Kopáry* Gyula pleb. helyettes, ki igen szép beszédet is intézett az ifju párhoz. A vendégek között ott láttuk *Jeszzenszky* Ferencz orsz. gyűlési képviselőt nejével *Pollák* Ferencz földbirtokost. Dr. *Kriszt* Béla ügyvéd nejével. özv. *Igmándynét* *Kovács* Lászlót Budapestről. *Igmándy* Ferencz. *Prann* Gyulát és az örömszüloket. Mi is szerencsét és boldogságot kívánunk az ifju párnak.

— **Kinevezés.** *Makay* Gyula baranya mocsóládi lakos végzett joghallgató Somogyvármegye főispánja által díjtalan közigazgatási gyakornoká neveztetett ki és szolgálat-tételre Szigetvárra osztatott be.

dés fejemben, de aztán rá jöttem, hogy a Times pesti leveleinek a hőse, kettőnk ideálja: Kossuth.

S én azt hittem ez a kis lány belém szerelmes mikor Kossuth után rajong.

De azért elutaztam Londonba, el is mentem a Regent Streetra, a hol Kossuth lakott, de a lakásán nem mertem bekopogtatni. Inkább irtam a nagy óriásnak levelet ábrándosat, ábrándozot. Egy mondatnak sem volt józan értelme a mint ma visszagondolok rá. Ő válasza méltatott néhány böles csillapító sort irt, a mit én diadalmasan vittem Jannehoz.

— Gyáva — áruló! tört ki belőle a kétségbeesés, leszolva tettemet és többet nem is láttam.

Szegény kis Jane, talán ma már megbocsátott nekem. Hisz azóta harmincz év mullott el.

Poul Raymond.

— **Felvétel a pécsi papnevelő intézetben.** A legújabb püspöki körlevélben a megyés püspök ezen felhívást közli: Felhívom a tisztelendő lelkészkedő papságot, hogy különösen a gimn. IV. osztályát végzett és érettségét tett, valamint a főgimn. V. VI. VII. osztályát végző tanulóknak alkalmas módon adják tudomásukra, hogy a növendékpapok felvétele a pécsi egyházmegyébe f. évi július 1-én és 2-án fog megejtetni. A kik pályázni szándékoznak, előző évi iskolai bizonyítványukkal, keresztelő levelükkel, f. évi július 1-én a délelőtti órákban jelentkezzenek a pécsi papnevelő intézet aligazgatójánál, ki őket a szükséges utasításokkal el fogja látni. A pályázati vizsgálat és felvétel július 2-án a papnevelő intézet dísztermében fog megtartatni. Megfelelő bizonyítvány és orvosi vélemény mellett azok, akik német és horvát nyelvet is beszélnek, előnyben részesülnek. A felvételi vizsgálat ideje alatt olyan pályázók, a kik ebbeli szándékukat a papnevelő intézet aligazgatójának eleve bejelentik, a papnevelő intézetben ingyenes ellátásban részesülnek.

— **Végrehajtó kerestetik.** A szigetvári kir. járásbírósnál második végrehajtói állás rendszerezett. Pályázni 2 hét alatt lehet a kaposvári kir. törvényszéknél.

— **A szentimrei gazdasági iskola évvizsgálója.** Mint lapunknak írják, a mult szombaton tartották meg a szentimrei gazdasági iskolában az évvizsgát *Tallán* Gyula főispán és számos földbirtokos jelenlétében, a kisebb gazdák sem maradtak el a vizsgáról, hanem ők is igen szép számmal voltak képviselve. A vizsga az elméleti tanítás és gyakorlati kiképzés szép eredményéről tett bizonyítást. A főispán, valamint a képzett hallgatóság és a gazdák készségesen ismerték el a tanítási módszer helyességét, valamint az ifjak által elért eredményt.

— **A Somogy megyei Tanítóegylet Elnöksége.** Meghívó. A Somogy megyei Tanítóegylet 1901. évi rendes közgyűlését június 25-én Kaposvárott a vármegyeház nagytermében tartja meg, melyre az egylet tagjait, valamint Somogyvármegye minden tanítóját s tanügy barátait tisztelettel meghívjuk. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főjegyzői jelentés. 3. Pénztárnoki jelentés és pénztárvizsgáló bizottság kiküldése. 4. Az első segély-nyújtás. (Bemutató előadás a „Budapesti mentők egyesülete“ kiküldött orvosától) 5. A tanítók orsz. biztosítási szövetkezete. (Előadó *Mátray* Gyula). 6. Gazdasági szakelőadás. (Czeplédy *Tivadar*). 7. A pénztárvizsgáló bizottság jelentése, költségvetés és segélyezés. 8. Tagok felvétele. 9. Indítványok. (Az indítványokat a választmányi gyűlés kezdete előtt írásban kell átadni az elnöknek, különben nem tárgyalhatók.) 10. A jövő évi közgyűlés helyének és idejének megállapítása. A közgyűlés kezdete d. e. 9 órakor. Az elszállásolásra vonatkozó jelentkezések június 20-ig *Tomsits* Antal tagtársunkhoz (Kaposvár) intézendők. Ugyanekkor lehet jelentkezni társas ebédre is (egy teríték ára bor nélkül 2 K) Akik az 1900. évi tagdíjjal hátralékban vannak, nem szavazhatnak. Csurgón, 1901. június 4-én. *Bárany* Gyula, elnök. *Horváth* József, főjegyző.

— **Fegyveres csavargók a vidéken.** Barcson folyó hó 19-én *Marion* Vendel és társa fegyveres csavargók benn jártak a községben, kiket a csendőrök egy ottani rendőrrel üldözőbe vettek. A menekülő csavargók közül egyik visszafordult és a rendőrre rá lőtt, ki meg is sebesült. Futás közben a tolvaj *Marion* eldobott 2 zsák lopott tárgyat és elveszté botját s kalapját. — A csendőrök üldözik a tetteseket.

— **Hangverseny az Olvasó-egyletben.** Az olvasó egylet mult vasárnap tartotta a már ismertetett program mellett a könyvtár javára rendezett hangversenyét. A műsort *Kozáry* Ede csinosan énekelt népdalait nyitották meg, melyet cigányzene kísérete mellett adót elő. Csinos baritonja s érzéletes előadása az előadott dalokat teljesen érvényére emelték. *König* Károly cziteraművész az alpesi virág (Edelweisz) előadásával kezdte meg s művészi játékával ugy lekötötte a közönséget, hogy játékát egész mély csendben hallgatták. A végén felhangzó tapsra még hárszor kellett hangszere mellé ülnie, hogy Viszontlátás című saját szerzeményét, majd közkívánatra az Alpesis zsákats végül még egy magyar népdal egyveleget adjon elő. A hangverseny tancz követte, mely éjfélután 2 órakor ért véget. Igaz hogy este az eső szakadt de azért mégis többen látogathatnak a t. tagurak és családjaik az egylet multságát. — Több ösztartást uraim.

— **Fenyegető levelező lapot kapott** a mult héten gróf *Festetics* Imre esertői földbirtokos. A levelező lap mely 14-én lett feladva a szigetvári postán így szól: Nagyméltóságú gróf ur! Tisztelőm és kéröm a viszlói vadászatra ne tessék licitálni, mert van Önnek anélkül is elég határja mert ha ellenkező fog löni ugy lása majd, hogy fog pirulni a zsűrüs kertye hogyha buzáját össze hordja. Maradok tisztólettel még most nem haragszom. E hó 15-én történt az árlejtés a viszlói vadászatra, melyet *Sértő* Gábor hobboli lakos, ismert szenvedélyes vadász viszlói és bezefai 5 társával vett ki. — Ekkor a gyanu rögtön *Sértőre* irányult. *Sértőt* a csendőrök vallatásra fogták ki erősen tagad. De az írás a tinta a helyesírási hibák hajszálalig egyeztek a próba iratásnál. A csendőrség jelentést tett a kaposvári kir. ügyész-séghez, hova a lev. lap és a tinta stb. belet küldve. A vizsgálat folyik.

— **Az általános aerogéngáz** részvénytársulatról a „Magyar Pénzügy“ e hó 20-ik számában a következőket írja: Most tette közzé első üzletvének mérlegét, mely 73,508 K veszteséggel záródik. A társaságnak 2 millió korona részvénytőkéje van és ennek több, mint a felét 1.116,000 koronát az aerogéngáz szabadalmának megszerzéseire fordította, a melyre különben 550,000 koronával háralékban van. A nagy befektetések azonban eddig nem igen bizonyultak jövedelmezőnek, mert a társaságnak egy krajezár üzleti nyeresége nem volt, összes bevétele mindössze az a 7000 korona kamatjövetelem, mely a Budapesti bankkegyesületnél kamatozó, mintegy 120,000 korona betét után jár. Ezzel szemben állanak a 80,000 koronára rugó üzleti költségek. — Szegény aerogénesek, talán megment benneteket a bukástól, Szigetvár ?!!!!... Mert kiküldött vigézed próba világításakor, sokan rajongtak oly szép és veszélyes fényedert.

— **Tervbe vett villany világítás a szigetvári vasut-állomáson.** Mint illetékes helyről értesülünk csütörtökön járt itt Pécsről Vörös Hiador magyar államvasuti forgalmi főnök, hogy megtekintse az itteni állomást és annak méreteit valamint, hogy mennyi láng szükségeltetné az állomás világítására. A villany világítást a mohács-pécsi vasut üzletvezetősége eszközölné Pécs bánya telepről oly formán, hogy villamos vezetéken a pécs-baresi vasut Darány állomásig terjedne a világítás. Vörös forgalmi főnök, mint halljuk jelentést fog tenni és egyben javasolni fogja a Pécs-baresi vasut üzletvezetőségének és igazgatóságának, hogy a szerződést a mohács-pécsi vasut igazgatóságával kösse meg. — Ha a szerződés esetleg megkötetnék úgy még csak a jövő évben lenne bevezethető a világítás, mert a bevezetés oly messziről óriási munkát igényel. Amint értesültünk Szigetvárott 60 láng terjeszténé fényt az állomáson, (irodáknban várótermekben peronon stb.) Valóban elismerésre méltó dolog volna, ha ez a pécs-baresi vasutnak sikerülne. Bízalommal várjuk a megvalósulást.

— **Ezredgyakorlat Kaposváron.** Az 52. gyalogezred, a jövő hónapban Kaposváron fogja megtartani ezredgyakorlatait. Ez lesz az egész katonai összpontosítás az idei nyáron Kaposváron. — Ugyancsak a kaposvári honvédek kedden reggel öt órakor utra keltek Pécs felé, hol hat héten át ezredgyakorlatokon vesznek részt. Augusztus hónapban alig pár napot töltenek otthon s aztán újból távoznak az őszi nagy gyakorlatokra.

— **Gyónni akart.** Folyó hó 17-én Kópáry Gyula helybeli vicarius a következő névtelenül irt zárt levelező-lapot kapta: kívül a czim:

Főtisztelendő Római kath. plebánia hivatalnak!

Szigetvár.

A szöveg: L. J. I.

Főtisztelendő Plébános ur!

E vad református vidéken nincs hol megáldoznom, teljes tisztelettel kérném ennélfogva méltóztassék intézkedni, hogy én e hó 19-én délután oda utazva meggyónhassam, s áldozhassam még az nap délutánján. Jelentkezni jelzett nap délutáni 5¹/₄ órakor áll csak módomban.

teljes tisztelettel
egy jó katolikus

A kitűzött napon 6—7 óra között beállított csakugyan a rejtélyes idegen ki 26, 28 éves fiatal ember, s elegánsan volt öltözve. Miután a Vicariust nem lelte otthon tovább állott, mert ugymond ő csak annak akar gyónni. — Valószínűleg kissé pumpolni akart az áhitatos katolikus.

— **Az államhivatalnokokról.** Igen érdekesen a „Kaposvár“ a következőket írja: Az államhivatalnokok is mozgalmat indítottak, hogy fizetéseik felemeltesse. Erészben már sok helyen tanácskoztak az államhivatalnokok s általában az a kívánság nyilvánult, hogy a magyar államhivatalnokok fizetése az osztrák hivatalnokok fizetéssével tétessék egyenlővé, mi legalább 50% emelést jelentene; mások kevesebb fizetésemeléssel is beérnének, de amellet azt követelik, hogy lakbérük egyenlő legyen a katonatisztek lak-

bérével. A kaposvári állami hivatalnokok vasárnap tartanak gyűlést, hogy az országsszerre megindult mozgalomhoz csatlakozzanak és kívánságaikat a fizetés- és lakbéremelésre nézve emlékiratban formulázzák. — Most már csak az volna még hátra, hogy a sokféle hivatalnoki fizetésemelési mozgalommal paralel az adófizetők is mozgalmat indítanak, gyüleseznének és memorandumokat szerkesztenének, hogy a kormány és országgyűlés rajtuk is segítsen és — szállítsa le az adót. . . . Mi is azt hisszük, hogy talán mégis igaza van ám a „Kaposvárnak“.

— **Az önk. tűzoltók nyári mulatsága.** A szigetvári önkéntes tűzoltó-testület f. évi július hó 7-én vasárnap a botykai községi erdőben Nyári mulatságot rendez. Belépti-díj pártolótagoktól 60 fillér nem tagoktól 1 korona. Kezdeté délután 2 órakor. A mulatsághoz vezető ut zászlókkal lesz megjelölve. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság július 14-én lesz megtartva.

— **Zsebórát lopott.** A szigetvári vásár napján együtt borozgáltak Pécsinger Mihály vendéglőjében Kaszás János patai legény és Munkácsy József apátii takács legény. — A quaterkázás közben összebarátkozott két legény mámoros fövel indult haza felé. Apátiban betértek Munkácsy gazdájához Parragh takácshoz, ki nem volt otthon. A két bruder egy ideig beszélgetett, míg egyszerre megszólalt Kaszás, ki magát barátjának mint kovács legényt mutatta be, s vizet kért. Míg a takács legény friss vizet hozott, addig Kaszás leakasztotta Parraghnak a falon függő ezüst zsebóráját láncostul, értéke 30 K s mindezek után miut aki jól végezte dolgát szívélyes bucsuvétel után távozott barátjától. Kaszás még az nap vissza jött Szigetvárra ahol a láncost 20 fillérért eladta. Másnap Pécsre utazott, s ott pedig az irgalmasok utcájában lakó Dákon János órásnak 3 koronáért az órát eladta. A kárvalott jelentést tett a csendőrségnél, az óra megkerült, de a láncost nem. Kaszást pedig a csendőrök beszállították a szigetvári járásbíróház börtönébe, ahol várja, hogy mikor üt a szabadulás órája.

— **Tűz.** A tőlünk pár órányira fekvő Hatvan községben e hó 19-én este fél 10 órakor Gál Lajos polgár udvarában lévő felszer kigyuladt, s a benne lévő 14 és fél löerejű gőzeséplőgép és a cséplő szekrény a lángok martalékává lett. Amint halljuk a tűz gyújtogatásból eredt. A gép 7000 K-ra volt biztosítva, ez szerint a kár megtérül.

— **Megváltoztatott hivatalos órák a kaposvári pénzügy igazgatóságnál.** Olvasó közönségünk érdekében közöljük, hogy a kaposvári kir. pénzügyigazgatóságnál a hivatalos órák folyó évi június hó 17-től augusztus hó 3-ig bezárólag reggel 7 órától délutáni 1 óráig tartatnak.

— **Szerencsétlenül járt betűszedő.** E hó 17-én hétfőn délelőtt 10-11 óra között történt a „Corvina“ nyomdában, hogy Berger Géza betűszedő tanonc levelező-lap nyomás közben vigyázatlansága folytán súlyos sérülést szenvedett. Ugyanis egyik keze a gépbe került, de oly szerencsétlenül, hogy 2 ujját a gép teljesen szétzúzta, azonkívül a többi ujjain és keze fején is súlyos sérüléseket szenvedett. Fájdalmas sebének meggyógyulása bosszu időt vesz igénybe.

— **Vándor legények a temetőben.** E hó 17. d. e. Lengyeltóti rendőr 5 vándor legényt utasított ki a városból. Kik közül 3 szépen tovább is gyalogolt. De a 2 megvárta míg a rendőr visszatér a városba. Ezután vissza jöttek s betértek a temetőbe. Samu György temető őrhöz kit megtámadtak, s pénzt követeltek tőle. Véletlenül arra járt Marton Gyula csendőr őrmester egy csendőrrel ki elfogta a gazembereket, s bekísérte őket a szolgabíróházhoz. Itt kitént, hogy az egyik Braunsperg János 36 éves Stanislau születtű géplakatos született Konstantinápolyban beszéli a török, lengyel, román, s erb. német nyelveket, s kissé magyarul. A másik pedig Tögel Frigyes 26 éves vittenbergi szefestő beszél: németül horvátul s kissé magyarul. Mint közveszélyes egyéneket ugyan csak Lengyeltóti rendőr fegyveres fedezettel Pozsonyba az ország határára lévő toloncz állomásra kísérte.

— **Uj színház a fővárosban.** Folinusz Aurél volt kolozsvári színiigazgató egy részvénytársasággal Budapesten új színházat készülni berendezni, melyben párisi mintúra csupán egy felvonásos szindarabok kerülnek színre.

— **Tilos cigaretták.** Van a pénzügyminiszternek egy rendelete, amelylyel eltiltja hogy nyilvános mulató helyeken trafik szivarkánál egyebet árusítsanak. E rendelet ellenére azonban ma is mindenféle olyan cigarettát adnak a kávéházakbajáró közönségnek, melyeket a nyilvános mulatóhelyek alkalmazottjai maguk készítenek. A miniszter azonban egy régebbi rendeletének akar most érvényt szerezni és e célból szigorú hangu rendeletben hívja föl a pénzügyigazgatóságot is arra, hogy a visszaéléseket ellenőrizze és minden kihágást a törvény teljes szigorával büntessen meg.

— **A környéken lefolyó hadgyakorlatok** tulajdonképen az augusztus hó 9-én kezdődő dandárgyakorlatokkal kezdődnek, addig, mint Minden évben előbb a század (június 30-ig) majd zászlóalj (június 20-ig) s végül augusztus 9-ig tartó ezredgyakorlatok folynak. A dandárgyakorlaton részt vesz a 44-ik gy. e. is. A dandárgyakorlatok végeztével (augusztus 22-én Szegszárd Kaposvár és Székesfejérvár környékén összpontosult 31 ik hadosztály szeptember 9-ig folytatja gyakorlatait, mikorra az egész 4-ik hadtest a zágrábi 18-ik hadtesttel mérkőzik meg Baranya Somogy és Verőczemegyékben. A hadtestekbe 8 honvéd gyalogezred s a teljes huszárság lesz beosztva.

— **A miniszter a vasárnapi munka szünetről.** A kereskedelmi miniszter a vasárnapi munkaszünet dolgában újabb rendeletet küldött a hatóságnak. Azt mondja itt a miniszter, hogy újabb tapasztalatok szerint az egyes kereskedők, kik állami egyed-árusági czikkeket árusítanak, vasárnaponként ezen árusítás örve alatt nyitva tartott üzleteikben mindenféle czikkeket kiszolgálnak s ezáltal nem csak a munkaszüneti tilalmat szegik meg, de jogosulatlan árusításaikkal a többi kereskedők kárára vannak. Utasítja tehát ismét a várost, a rendelet, hogy a munkaszünet betartására a lehető legszigorubbán ügyeljen.

Bárvarth Gyula Kozáry Ede
felelős szerkesztő. laptulajdonos és kiadó.

263 szám.
1901. vh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbíróság 1901. évi V. 260/3 számú végzése következtében Tóth István szigetvári lakos ügyvéd által képviselt Kulics J. és táisa barszi cég javára Selmeczy Ferencz barszi lakos ellen 1600 K s jár. erejéig 1901. május hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1034 K becsült következő ingóságok u. m. szobabeli butorok, kész férfi és gyermek öltönyök, szövetek. bolti álványok pultok és egyéb nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverezésnek a szigetvári kir. járásbíróság 1901. évi V. 260/3 számú végzése folytán 1600 K. tőkekövetelés ennek 1901 évi május hó 10 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 106 K 20 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig **Barcson alperes üzleteiben és lakásán** leendő eszközlésére 1901. évi június hó 28 napjának déli előtt fél 12 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 103. §§. értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le es felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1901. évi június hó 14.

Boncz Lajos

kir. bír. végrehajtó.

Egy nagyobb, használt jó karban levő

vasszerkezetű

BORSAJTÓ

továbbá jó karban lévő

boros hordók kádak,

2 méteres hasított tölgyfa kárók megvételre kerestetnek.

Ajánlatok e lap kiadóhivatalához intézendők.

Kozáry Edénél kapható

XXII-ik jótékonycélu

magyar állami sorsjegyek

darabja **4** korona

huzás 1901. június 28-án.

*** Főnyeremény 150.000 korona. ***

*** Szab. tinta írást

Itató kövek. ***

Franklin társulat kiadásában
megjelent

Falusi könyvtár

I kötet I kor.

Olcó könyvtár

I kötet 20 fillér.

Diszes papír lampionok
nagy választékban.

*** Kertészeti kiállításon 1892. Pécs. Díszokmány. ***

CSOKROK.



GYENIS LAJOS

mű — kertész SZIGETVÁROTT.

Remek szép élő virág, csokrok és koszorúk, idénykülömbőség nélkül jó ízléssel bármily alakban a legjutányosabb áron készítenek.

Vidéki megrendelések pedig pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



KOSZORUK.

*** Kertészeti kiállításon 1892. Pécs. Jutalomdíj. ***



Bányárt Károly

órás

Szigetvárott.

Mindennemű órák olesón eladtnak és javíttatnak egy évi jótállás mellett.

**Hirdetéseket jutányos áron vesz fel
a Kiadóhivatal.**

Könyvnyomda



Könyvkötészet

Kozáry Ede

SZIGETVÁR, Zrinyi-tér 46. sz.
a „DÉLSOMOGY“ kiadóhivatala

Elvállalja mindennemű nyomtatványok készítését

u. m.: Eljegyzési kártyák, bálí meghívók, névjegyek,
gyászjelentések, csinos kivitelben jutányos árért.

Raktár egyházi, ügyvédi és hivatalos nyomtatványokból

Levél boríték
szégyomással
1000 d. 6-9 K-ig.

Nagy raktár irodai
kereskedelmi vonalzott
papirokból.

Selyem és
ítató papír.

Nyomtatványraktár

Nagy raktár legújabb képes levelező lapokból
darabja 2 fillértől 40 fillérig.

Saját kiadású szigetvári látkép
Aquarell drb. 10 fillér.

Turbéki kápolna (platinó)
drb. 10 fillér.

Nagy választék legújabb bőr díszműárukból u. m.

Szivartárczak
himzéssel
anélkül

Visitier dohány
és
pénzes tárczak.

Szivarkatartók
könyvtartó vász-
nak, szijak.

Ebvezető és nyak-
szijak, kutya
ostorok.

Díszműárúk

Kitünő minőségű hegedű hurok és kellékek.

Képeknek diszes keretbe helyezése jutányos áron
eszközöltetik.

Raktáron sétabotok kezelő inggombok és nyakkendőtűk

legújabb divat szerint.

Nagyraktár szivarka hüvelyekből.

Könyv és papírkereskedés